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Experienţe neplăcute  

Aţi avut vreodată la restaurant sentimentul penibil că toţi clienţii se întorc să se uite după dvs. 
când aţi mers la toaletă, pentru că podeaua scârţia aşa de tare de parcă ar fi trecut un 
elefant? 

Aţi avut acasă o pardosea laminată care la sfârşit de săptămână devenea umedă, pentru că 
aţi uitat să închideţi fereastra şi a început să ploaie, şi apoi a trebuit să o schimbaţi pentru că 
s-a umflat? 

V-a povestit cineva că la pardoseaua lui laminată a vrut să -şi 
schimbe un singur panou deteriorat şi pentru asta a trebui mai întâi 
să-şi mute toată mobila din încăperea respectivă şi apoi i-au stat 
muncitorii în casă trei zile? 

Aţi fost vreodată în vizită la cunoscuţi, la care muchiile longitudinale 
ale podelei erau ridicate şi trebuia să fiţi mereu atent să nu vă 

împiedicaţi de ele, pentru că altfel s-ar fi desprins bucăţi mici de pe suprafaţa acesteia? 

S-a întâmplat vreodată ca în biroul şefului dvs. să se desfacă îmbinările dintre panourile 
pardoselei laminate, atunci când acesta a trecut val-vârtej prin birou pe rolele scaunului său 
comod? 

S-au uitat vreodată musafirii dvs. un pic indignaţi la pardoseaua dvs. care datorită proastelor 
însuşiri antistatice era plină de praf, deşi chiar dimineaţa aţi şters praful încă odată?  

Sau poate copilul dvs. cel mic a avut o perioadă mai îndelungată simptome de alergie şi ochi 
iritaţi şi nu aţi ştiut de ce. Poate cauza a fost pardoseaua laminată ieftină cu un conţinut 
ridicat de formaldehidă. 

Dacă vreţi să evitaţi astfel de experienţe, ar trebui ca atunci când cumpăraţi pardoseala 
laminată să fiţi atenţi la diferite caracteristici de calitate în funcţie de necesităţile dvs. Însă 
care sunt aceste caracteristici? Şi căror detalii trebui să le acordaţi atenţie? În următoarele 
pagini veţi găsi răspunsul.  



Ce înseamnă calitate în cazul pardoselilor laminate? 
__________________________________________________________________________ 
 

        © Sildan  2 

Alcătuirea şi fabricarea pardoselilor laminate  

Alcătuire 

 

Desenul alăturat arată schematic alcătuirea pardoselilor 
laminate. Acestea se compun de cele mai multe ori din patru 
sau cinci straturi. Pe un strat de material suport 3 se pune o 
peliculă decorativă 2 şi peste aceasta vine Overlay-ul 1, un 
strat protector special, rezistent la abraziune şi uşor de 
îngrijit. Sub stratul de material suport se un strat mediu de 
carton tratat 4, care are efect stabilizator şi de inhibare a 
umidităţii. Unele pardoseli laminate mai au încă un strat, cel 
mai de jos,( aici nu este desenat) pentru amortizarea 
zgomotului făcut de paşi. 

Anumiţi producători arată în desenele lor mai multe straturi. Aceasta înseamnă doar că ei 
prezintă mai multe detalii, de exemplu toate elementele overlay-ului, adică ale stratului 
protector, care practic este alcătuit întotdeauna din trei straturi, sau straturi de adeziv.  

Procedeul de fabricare 

Se folosesc în principal trei metode de fabricare: la HPL („High Pressure Laminate“) stratul 
protector este compus din răşini melaminice, iar straturile sunt presate în cadrul unui ciclu de 
presare de ca. 50 minute la temperaturi de până la 140 C şi la o presiune de până la 100 
bar. Procedeul CPL („Continuous Pressure Laminate“) este asemănător, însă mai rapid, 
având loc la temperatură mai ridicată şi la o presiune considerabil mai mică. Din acest motiv 
procedeul . CPL este mai ieftin, însă panourile laminate obţinute prin procedeul HPL se 
caracterizează prin rezistenţă a muchiilor mai mare la uzură prin frecare şi la şoc precum şi 
prin o mai bună rezistenţă la umezeală. 

Relativ nou este procedeul Elesgo în cadrul căruia la stratul protector sunt folosite răşini 
acrilice. Straturile sunt montate pe stratul de material support la temperaturi normale şi la o 
presiune relativ scăzută, iar în continuare suprafaţa este întărită prin iradiere cu electroni. Ca 
şi în cazul procedeului HPL, şi panourile Elesgo se caracterizează prin rezistenţă mai mare a 
muchiilor, la uzură prin frecare şi la şoc precum şi prin o mai bună rezistenţă la umezeală. În 
comparaţie cu pardoselile a căror suprafaţă este alcătuită din răşini melaminice, la podelele 
Elesgo când mergi desculţ pe le ai senzaţia de pardosea caldă şi de asemenea este mai 
uşor de întreţinut, deoarece structura porilor abia dacă permite pătrunderea murdăriei. În 
plus, mai ales în cazul peliculelor decorative de culoare închisă, abia dacă se văd locurile de 
secţionare ale panourilor.  
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La ce trebuie să fiţi atenţi în cazul pardoselilor laminate  

Structura suprafeţei şi aspectul  

E o chestiune de gusturi personale dacă pardoseala dvs. ar trebui să aibă aspectul 
parchetului clasic, al duşumelei unei case de ţară, să fie tip “punte de vapor” sau să aibă 
aspectul gresiei, dacă să fie închisă sau deschisă la culoare. 

În cazul în care însă trebuie să arate pe cât se poate de autentic, 
trebuie să aibă o suprafaţă structurală. În zilele noastre datorită unei 
tehnici bune de stratificare este posibilă imprimarea pe panou a unei 
structuri, care să se potrivească cu decorul, fiind astfel asemănătoare 

apectului lemnului natural. Structura suprafeţei se simte exact ca şi cum ar fi din lemn. 

Şi îmbinările în zonele de legătură ale panourilor sunt importante. Acestea pot fi doar optice, 
aceasta înseamnă că la margini este imprimată o culoare mai deschisă, sau sunt alcătuite 
din secţionări adevărate, ceea ce bineînţeles amplifică efectul.  

Dacă vă doriţi o pardosea de o singură culoare fără îmbinări vizibile, 
cel mai bine alegeţi produsul fabricat după procedeul Elesgo. În 
special în cazul peliculelor decorative închise la culoare, cu îmbinări 
drepte, abia dacă se văd locurile de secţionare, în timp ce la 
pardoselile cu suprafaţă melaminică au tendinţa de a se destrăma şi 
de a deveni vizibile. 

Puneţi pe un specialist să vă asambleze câteva panouri cu decorul dorit. Faptul de a 
privi o suprafaţă mai mare vă transmite o imagine mult mai clară a ceea ce cumpăraţi. 

Sau testați parchetul laminat și desculț! Așa veți simți mai bine diferența. 

Clasa de trafic 

Aceasta arată cât de bine este protejat stratul protector şi pelicula decorativă contra uzurii 
prin frecare. Se deosebesc clasele de traffic 21 – 23 pentru utilizare privată (unii producători 
nu mai oferă produse din această clasă) şi clasele 31 - 33 pentru utilizare comercială. 
Domeniile de utilizare tipice sunt:  
- Clasa 21 pentru dormitoare şi camera oaspeţilor; 
- Clasa 22 pentru camera de zi şi sufragerie;  
- Clasa 23 pentru camera copiilor, hol şi bucătărie; 
- Clasa 31 pentru camere de hotel, săli de şedinţe şi mici birouri; 
- Clasa 32 pentru grădiniţe, birouri medii, săli de aşteptare, holuri de hotel şi buticuri; 
- Clasa 33 pentru coridoare, birouri mari, magazine, săli ale comunităţii şi săli de clasă.  
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Pentru solicitări şi mai mari, ca de exemplu discoteci sau în magazine deosebit de 
frecventate, se recomandă produse cu o rezistenţă şi mai mare la uzură prin frecare, care 
sunt ofertate doar de un număr mic de producători şi aparţin clasei 34. 

Însă pentru rezistenţa la solicitare a unei pardoseli laminate decisiv nu este exclusiv doar 
rezistenţa la frecare. Această rezistenţă rezultă din suma diferitelor caracteristici ale 
materialelor, aspect asupra căruia în special stratul de material suport şi îmbinările click au o 
influenţă esenţială. De exemplu în cazul unei pardoseli laminate cu un strat de material 
suport “moale” (placă aglomerată – din aşchii de lemn sau placă fibrolemnoasă de densitate 
medie MDF), având chiar şi cea mai bună suprafaţă şi o uzură prin frecare redusă, deja după 
puţin timp se vor contura urme în suprafaţă. 

Întrebaţi-l pe vânzător cu privire la clasa de trafic. Dacă alegeţi corect această clasă, nu 
ar trebuie să aveţi probleme cu o uzură în exces. 

Punctele slabe sunt însă muchiile. Dacă vreţi să fiţi sigur, treceţi cu degetele peste 
muchii, acestea trebuie să se simtă într-o anumită măsură netede. 

Alte caracteristici ale suprafeţei  

Alte caracteristici importante ale suprafeţei sunt stabilitatea la UV, antistatica şi structura 
porilor. Chiar dacă nici un laminat nu este complet stabil la raze UV, însă fiind folosit într-o 
clădire ajunge să fie atins de razele soarelui doar periodic, şi în plus razele UV sunt puternic 
amortizate de către ferestre. De aceea pardoselile laminate ale producătorilor buni rămân 
zeci de ani stabile la razele UV. 

Altfel este situaţia cu caracteristicile antistatice. Podelele laminate obişnuite 
au prin comparaţie proaste însuşiri antistatice, astfel încât praful se depune 
rapid pe le, şi poate să ducă la perturbări şi chiar deteriorări ale aparetelor 
electrice, dacă nu se iau măsuri speciale. Cele mai bune proprietăţi 
antistatice le au podelele Elesgo supuse unui tratament special. 

Şi structura porilor este importantă, deoarece în porii mari se pot strânge 
mizerie şi bacterii care sunt invizibile. Şi când copiii mici se joacă pe podea, 
pot să apară probleme. Pardoselile laminate cu pori fini se simt mai calde 

când mergi desculţ pe ele. Şi aici podelele fabricate prin metoda Elesgo sunt mai 
avantajoase, deoarece porii sunt considerabil mai mici. 
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Stratul de material suport 

Stratul de material suport este esenţa oricărei pardoseli laminate. 
Are o influenţă decisivă asupra stabilităţii, a zgomotului pe care-l 
produce podeaua la păşitul pe ea, şi îndeosebi asupra rezistenţei 
sale împotriva imprimării urmelor pe suprafaţă şi asupra 
caracteristicileor ei de umflare în contact cu umezeala. 

Pardoselile laminate bune folosesc ca strat de material suport numai plăci fibrolemnoase de 
densitate ridicată, aşa numitele plăci HDF. Desigur nici plăcile HDF nu sunt toate la fel. HDF 
înseamnă doar că placa are o densitate de peste 800 kg m3, însă alte caracteristici duc la 
diferenţe mari între plăcile HDF : 
- Au fost fabricate din bucăţi de lemn, din rumeguş, sau din aşchii de lemn? 
- Ce fel de lemn s-a folosit şi de unde provine? 
- Ce fel de adezivi s-au folosit? 
- Cât de ridicat este conţinutul în formaldehidă al adezivilor folosiţi? 
- Ce materiale suplimentare s-au utilizat( de ex. pentru îmbunătăţirea caracteristicilor de a 

se umfla, contra mucegaiului, contra inflamabilităţii) ? 

Un aspect deosebit de important îl constituie conţinutul de formaldehidă al stratului de 
material suport. Formaldehida este o substanţă toxică care apare atât în lemn cât şi în 
adezivii folosiţi mai ales la laminatele obişnuite şi care apoi difuzează în exterior. Poate 
provoca alergii, iritaţii ale pielii, a căilor respiratorii şi ale ochilor. şi în cazul expunerii de 
durată este cangerigen. Pardoselile laminate au un conţinut de formaldehidă care diferă 
foarte mult de la o podea la alta, la cele mai bune podele acest conţinut este aşa de redus 
încât nici măcar nu i se poate dovedi prezenţa, la altele poate fi destul de considerabil, şi 
poate provoca mai ales la copii probleme.  

Din păcate nu este uşor să testezi calitatea stratului unui material suport. Puteţi însă să 
apăsaţi cu putere cu vârful unei şurubelniţe sau al unui cuţit pe partea laterală, ca să vă 
faceţi o impresie cât de rezistent este.  

Conţinutul de formaldehidă nu puteţi să-l verificaţi personal, decât dacă nu sunteţi 
cumva chimist. Dar solicitaţi de la furnizor certificatele de verificare corespunzătoare.  

Grosime 

Contrar părerii larg răspândite, grosimea panoului, care într-o mare măsură este dată de 
grosimea stratului de material suport, are doar o influenţă redusă asupra calităţii pardoselii 
laminate. Acest strat de material suport este întins peste toată suprafaţa subpardoselii şi din 
acest motiv nu are o funcţie suport. Mult mai importante sunt alte caracteristici, ca de 
exemplu duritatea materialului suport, pentru a nu forma urme. De multe ori aceste însuşiri 
sunt mai bune la panourile mai subţiri.  
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Din această cauză cei mai mulţi producători oferă în program standard podele laminate cu o 
grosime de 7 până la 9 mm, interval în care care datele cu virgulă se referă de cele mai 
multe ori la amortizarea zgomotului de paşi în panou. Versiunile mai subţiri, ca de exemplu 
de 6 mm, sunt destinate exclusiv pentru domeniul renovărilor, pentru că cu acestea se pot 
înlocui adesea pardoselile acoperite cu mochetă, fără ca pentru aceasta să trebuiască să se 
ridice uşile. La acest tip de panouri îmbinarea click este puţin labilă datorită ulucului subţire, 
iar o solicitare punctuală mare (de ex. datorită mobilei) poate să provoace deterioarea. 

Alegeţi o pardosea laminată cu o grosime de 6 mm doar dacă în cadrul renovării există 
motive serioase pentru aceasta. 

În cazul în care vi se oferă o podea laminată cu o grosime mai mare de 9 mm, informaţi-
vă exact de motivele pentru care a fost fabricat mai gros; Stabilitate mai bună nu poate 
fi, dar ar putea fi vorba de un material suport de proastă calitate, care apoi va duce la 
imprimeuri urâte pe suprafaţă.  

Îmbinări click  

Îmbinarea clicka are o însemnătate la fel de mare ca şi stratul de material suport. Dar şi aici 
e valabil: nu toate îmbinările click sunt la fel! Există deosebiri importante în ceea ce priveşte 
montajul, forţele de pretensionare şi amortizarea zgomotului. 

Anumite îmbinări click permit asamblarea panourilor numai în stare îndoită. Cu acestea pot 
apărea probleme, dacă de exemplu laminatul trebuie pus sub un calorifer. Altele se 
asamblează orizontal şi sunt legate cu ajutorul blocului de batere şi a ciocanului, dar trebuie 
întrebat dacă apoi în caz de nevoie se pot desprinde şi folosi din nou. Şi în final sunt şi 
îmbinări care sunt adecvate ambelor tipuri de montaj.  

Forţa de pretensionare a unui click are o influenţă decisivă asupra regularităţii spaţiilor 
intermediare dintre panouri, şi evită pătrunderea între panouri a prafului, a murdăriei şi a 
umidităţii. Din acest motiv podelele laminate cu o bună îmbinare click sunt mai estetice, mai 
igienice şi mai puţin sensibile la umezeală.  

Măsurile speciale luate pentru amortizarea zgomotului îmbinărilor click ajută îndeosebi la 
evitarea scârţâitului şi pocnitului podelei atunci când se păşeşte pe ea.  

Pe piaţă există diferite sisteme click. Cel mai cunoscut şi probabil cel mai bun este sistemul 
click Unilin. Dovada constă în faptul că peste 80 de producători din întreaga lume folosesc 
acest sistem şi plătesc pentru aceasta cca. 1.- € / m2 taxă de licenţă. Şi aceşti producători îl 
folosesc nu pentru că ei înşişi nu găsesc o soluţie, ci pentru că este vorba de companii de 
frunte din Belgia, Germania, Franţa, Italia, Austria, Elveţia, Spania, Turcia, China, Coreea de 
Sud, Brazilia, Canada şi SUA. Atenţie, aceştia folosesc sistemul click Unilin numai la 
produse din intervalul superior al plăcilor, şi pe lângă acestea oferă şi versiuni mai 
avantajoase cu propriile îmbinări click.  
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Şi apoi mai există Rolls Royce-ul îmbinărilor click, din aluminiu, care merită să fie folosit la 
podele laminate deosebit de pretenţioase şi foarte solicitate. 

Dacă alegeţi o podea laminată cu sistem click Unilin, mergeţi în orice caz la sigur. 
Pentru că sistemul click este bun şi puteţi porni de idea că un producător care este 
dispus să plătească 1 € / m2 pentru acest sistem, furnizează şi în alte privinţe calitate. 
Că o podea are sistemul click Unilin se poate recunoaşte după logo-ul Unilin de pe 
ambalaj. 

Dacă alegeţi un alt tip de îmbinare click, fiţi cel puţin atent ca acestea să se monteze 
orizontal şi să poată fi demontate din nou. 

Muchii 

Despre muchiile pardoselilor laminate se vorbeşte de fapt destul de rar, deşi tocmai aici sunt 
mari diferenţe de calitate şi de multe ori constituie punctul slab al podelelor laminate. Şi au o 
pondere decisivă în privinţa protecţiei contra umiditătii.  

Apa pătrunde cel mai uşor în stratul de material suport tocmai pe la muchii. Pentru domeniile 
în care pardoseala laminată ar putea veni în contact cu apa, toţi producătorii buni oferă 
versiuni cu muchii impregnate. 

Impregnarea se recunoaşte cel mai adesea după îmbinarea click mai închisă la culoare, 
a cărei suprafaţă arată de parcă ar avea pete de ulei. 

Zgomot 

În ceea ce priveşte comportarea acustică a pardoselilor laminate se deosebeşte zgomotul în 
încăpere şi comportamentul la zgomotul provocat de paşi. Zgomotul provocat de paşi este 
sunetul care se aude în încăperile dedesubtul locului unde se află sursa zgomotului. 
Zgomotul în încăpere este sunetul care se aude chiar în încăperea în care se află 
pardoseala laminată. 

Datorită durităţii materialului, pardoseala laminată transmite bine undele 
sonore în tavan, aceasta însemnând că produce un zgomot relativ ridicat 
al paşilor. Pentru a evita acest lucru, unele podele laminate au în 
componenţă o protecţie contra zgomotului produs de paşi sub forma unui 
al cincilea strat, cel mai de jos. Dar şi aici există diferite soluţii eficiente, 
una din cele mai bune fiind o rogojină izolantă cu structură de fagure.  

Datorită montării numai prin legarea laterală a plăcilor de parchet, şi pentru 
că în cazul pardoselilor laminate este vorba despre un corp mare care 
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produce sunete, însă cu o masă relativ mică, acest tip de laminat produce un sunet 
corespunzător în încăpere. În principal acesta este determinat de doi factori: stratul de 
material suport şi sistemul click. Despre stratul de material suport şi despre faptul că nu toate 
materialele HDF sunt la fel s-a vorbit deja, şi de asemenea şi despre sistemul click şi despre 
faptul că măsurile speciale ajută la evitarea scârţăitului şi a pocniturilor. Dar şi o bună izolare 
contra zgomotului produs de paşi joacă un rol important aici şi anumiţi producători fac mai 
mult şi aplică şi alte straturi izolante fonic. 

O bună izolare fonică poate să reducă nivelul zgomotului cu 50% sau chiar mai mult. 

Zgomotul depinde nu numai de pardoseala laminată, ci şi de încăperea în sine şi de 
modul de prelucrare. În plus, modul în care percepem zgomotul este subiectiv, pe unii îi 
deranjează sunetele înfundate, pe alţii cele răsunătoare, unii suportă mai mult, alţii mai 
puţin. 

Din acest motiv nu există o reţetă simplă prin care să puteţi testa personal 
comportamentul la zgomot al podelei laminate atunci când o cumpăraţi. Cel mai bine 
informaţi-vă pe internet în forumurile pe această temă, de exemplu în cel german 
„Stiftung Warentest“. 

Protecţie contra umidităţii 

Protecţia contra umidităţii este cel mai important element prin care se deosebeşte o 
pardosea laminată bună de una de calitate medie sau proastă. Căci umezeala este cel mai 
mare duşman: dacă un panou s-a umflat, nu vă mai rămâne altceva de făcut decât să-l 
schimbaţi. 

Din această cauza nu ar trebui montat laminat în zonele 
în care acesta poate fi stropit cu apă. Apa care 
staţionează pe laminat pătrunde prin muchii în acesta 
şi-l deteriorează permanent. Totuşi există şi podele 
laminate care deja de la primul contact cu apă se strică, 
altele însă suportă destul de mult şi rămân intacte, chiar 
dacă se întâmplă ca la sfârşit de săptămână să cadă 
ploaia pe ea. 

Comportamentul unei pardosele laminate la contactul cu umezeala depinde în principal de 
doi factori: proprietăţile de umflare ale stratului de material suport şi măsurile suplimentare 
pentru protejarea muchiilor. Am vorbit deja despre ambele. Unii producători integrează în 
plus în componenţa laminatului folii suplimentare care resping apa, mărind astfel protecţia 
contra umflării.  
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Dacă pardoseala dvs. laminată ar putea veni în contact cu umezeala, atunci fiţi atent ca 
aceasta să fie dotată cu măsuri speciale pentru protejarea muchiilor. Căci dacă un 
producător îşi dă silinţa în această privinţă, atunci puteţi fii sigur că şi materialul stratului 
suport este unul bun. 

Pe piaţă există şi pardoseli laminate care sunt 100% rezistente la umezeală şi apă. Acestea 
au ca strat de material suport un material sintetic şi sunt relativ scumpe. În cazul în care însă 
cineva vă recomandă pentru baie o podea laminată cu strat de material suport HDF, nu vă 
lăsaţi convinşi. 

Accesorii 

Pardoselile laminate nu constă numai din panourile de pardoseală. Pentru ca în urma 
montării să rezultă un tot unitar, curat, aveţi nevoie cel puţin de : plinte, pene distantiere, 
profile de trecere precum şi rozete. Dacă monteurul are puţină experienţă sau nu este 
suficient de echipat, şi nu poate tăia în mod potrivit plintele la coţuri şi la alte locuri de 
trecere, atunci mai aveţi nevoie în plus de colţare interioare şi exterioare precum şi de dopuri 
de inchidere. De folos sunt şi diferite profile, materiale izolante, dopuri de protecţie pentru 
scaune şi mobilă, materiale de montaj şi materiale auxiliare, precum şi seturi de reparaţie. 

Din păcate nu toţi producătorii oferă în această privinţă un sortiment cuprinzător, şi s-a mai 
întâmplat că omul şi-a cumpărat o pardosea laminată de o culoare grozavă, şi apoi n-a găsit 
plinte şi profile de trecere de o culoare măcar apropiată cu a pardoselii . Pe lângă aceasta 
există riscul ca furnizorul să aibă la prima vedere podeaua laminată la un preţ foarte 
avantajos, iar apoi accesoriile să aibă un preţ exagerat. 

Studiaţi în amănunţime oferta pentru accesorii, vă scutiţi astfel de multe probleme . 

Când comparaţi preţurile, nu faceţi evaluarea doar în funcţie de preţul pe m2, comparaţi 
exact inclusiv toate accesoriile. 

Garanţii 

Cu garanţiile se face mult tam-tam în marketing şi deseori şi-au bătut joc de ele. Un 
producător acordă de exemplu 25 de ani de garanţie pentru pardoseala lui, apoi scrie în 
paranteză „pentru uz colectiv max. 5 ani“. De ce face oare asta ? Pentru uzul colectiv el 
vinde direct la antreprenori generali sau la promotori, deci are de a face cu clienţi 
profesionali, care au puterea financiară de a trece printr-un proces. În cazul uzului privat însă 
poate conta pe faptul că deja comerciantul se debarasează de un client nemulţumit şi dacă e 
nevoie poate câştiga cu uşurinţă un proces pentru că îşi poate permite avocaţi mai buni. 
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Făcând abstracţie de asta, cine mai poate prezenta după 25 de ani chitanţele de cumpărare 
şi să şi dovedească că montajul s-a făcut corect, şi că nu s-a încălcat nici una din condiţiile 
acelea scrise cu litere mici. 

Durata termenului de garanţie nu este un indiciu privind calitatea! Clar, sub 10 ani e prea 
puţin, dar şi un termen prea lung de garanţie ar trebui să-l priviţi cu o neîncredere sănătoasă, 
şi să citiţi cu atenţie ce este scris cu litere mici. Garanţia ar trebui să cuprindă în mare 
măsură, presupunând că montajul a fost corect executat, fără nici o altă condiţie îmbinările 
click, stabilitatea produsului, uzura prin frecare, sensibilitatea la pete, rezistenţa la raze UV 
etc. 

Mult mai important decât condiţiile de garanţie este comportamentul 
producătorului.Producătorii cu adevărat conştienţi de importanţa calităţii, vin imediat în ajutor 
când sunt probleme, se arată conciliatori atunci când există dubii, şi trimit componentele de 
înlocuire prin curierat rapid. De asemenea este importantă stabilitatea şi modul de gândire al 
producătorului, căci ce vă foloseşte dacă după câtţiva ani trebuie să înlocuiţi trei panouri şi 
producătorul nu mai există, sau vă spune, că din păcate acest decor nu se mai 
comercializează, şi trebuie să schimbaţi toată pardoseala. 

Studiaţi în amănunţime condiţiile de garanţie, şi nu vă bizuiţi prea tare pe mari 
promisiuni. Mai degrabă informaţi-vă la comercianţii de specialitate în privinţa 
comportamentului producătorului dacă vreodată apar probleme.  

Unde nu se potrivesc podelele laminate?  

Pardoselile laminate au atins aşa un nivel că se potrivesc aproape peste tot, chiar şi în medii 
cu cea mai mare solicitare ca de exemplu discoteci, sau chiar în încăperi umede precum băi, 
cu condiţia să folosiţi un produs cu strat de material suport sintetic. 

Însă în două locuri ar trebui neapărat să renunţaţi la laminat: 

În primul rând în zonele de intrare, care sunt accesate direct din exterior. Îndeosebi iarna 
este puţin probabil că se poate evita aducerea înăuntru a nisipului sau a sării, lucruri la care 
nici o pardosea laminată nu poate rezista pe termen lung fără a se deteriora.  

În al doilea rând în încăperi în care se lucrează cu aparate electronice de mare sensibilitate. 
Chiar şi pardoselile laminate tratate special antistatic oferă aici protecţie numai într-o măsură 
limitată. Pentru computerul din biroul dvs. este însă suficient. 

Unde îmi cumpăr pardoseala laminată? 

Şi acest aspect poate fi decisiv, dacă de exemplu după câţiva ani încă mai poate fi livrat, 
pentru că poate mai târziudoriţi să măriţi o încăpere sau doriţi să echipaţi altfel o cameră. 
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Sau dacă aveţi nevoie de o bună asistenţă tehnică. Sau dacă atunci când apar probleme 
vreţi ajutor rapid fără multe întrebări. 

În magazinele cu materiale de construcţii primiţi de cele mai multe ori o marfă cu un raport 
preţ / /realizare rezonabil. Însă astfel de magazine oferă un anumit produs numai o periodă 
limitată de timp, acordă puţin suport de specialitate, iar problemele trebuie să le rezolvaţi 
singuri. Acelaşi lucru este valabil şi pentru cumpărăturile făcute pe internet şi pentru cei mai 
mulţi comercianţi de materiale de construcţie cu o ofertă puternic diversificată.  

Un bun comerciant de specialitate lucrează de cele mai multe ori cu producători de frunte 
care garantează disponibilitatea unui produs pentru o perioadă lungă de timp. Pe lângă 
aceasta de la un astfel de comerciant primiţi o bună asistenţă de specialitate şi el rezolvă 
rapid şi eficient problemele.  

Recunoaşteţi un bun comerciant specializat prin faptul că există de multă vreme şi este 
specializat în puţine domenii. Lăsaţi-o baltă cu un comerciant care mai oferă şi instalaţii 
de încălzire, lucrări de zidărie şi altele.  

Sau testaţi-l cu întrebarea dacă poate să taie plintele în aşa fel încât să nu aibă nevoie 
de colţare. De altfel, asta arată şi mai bine şi costă mai puţin. 

 

 

Rezumat 

Există podele laminate în cele mai diferite categorii de preţuri şi cu cele mai diferite 
caracteristici. Produsele mai scumpe sunt mai scumpe– doar dacă nu aţi dat peste un 
comerciant neserios care aplică un adaos exagerat, căci din păcate încă tot mai găseşti din 
aceştia pe aici – numai pentru că au fost supuse unui tratament suplimentar şi prezintă 
caracteristici mai bune. Însă aveţi într-adecăr nevoie de aceste caracteristici ? Aceasta 
depinde de situaţia dvs. individuală, poate că sunt potrivite, poate că sunt inutile. Pentru a vă 
uşura alegerea vă punem la dispoziţie în anexă o listă de verificare . 
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Listă de verificare pentru alegerea unei pardoseli laminate 

Nu pentru toate încăperile se potriveşte aceeaşi pardosea laminată. Completaţi lista de verificare pentru fiecare 
tip de încăpere. 

Tipul încăperii: ______________________________________________________________ 

Criteriu Necesar 

De ce clasă de trafic are nevoie podeaua mea? 

Aceasta depinde de scopul pentru care este utilizată încăperea. Alegeţi 
- Clasa 21 pentru dormitor şi camera de oaspeţi; 
- Clasa 22 pentr camera de zi şi sufragerie; 
- Clasa 23 pentru camera copiilor, hol şi bucătărie; 
- Clasa 31 pentru camere de hotel, săli de şedinţă şi birouri mici; 
- Clasa 32 pentru grădiniţe, birouri medii, săli de aşteptare, holuri de hotel şi buticuri; 
- Clasa 33 pentru coridoare, birouri mari, magazine, săli de comunitate şi săli de clasă  
- Clasa 34 la solicitări deosebite, de ex. săli de dans  Cl. ______________ 

Cât de groasă trebuie să fie podeaua mea? 

Grosimea nu are nici o importanţă în construcţiile noi. 

Când se fac renovări poate să fie potrivit ca din motive constructive să se aleagă o podea 
de o anumită grosime. Dacă de exemplu înlocuiţi o mochetă, ar trebui ca pardoseala să 
fie pe cât posibil la fel de groasă ca mocheta, altfel va trebui eventual să ridicaţi uşile. 

□ indiferent 

□ max. ______ mm 

Vreau o pardosea cu suprafaţă structurată? 

De această caracteristică aveţi nevoie dacă puneţi preţ pe faptul ca pardoseala laminată 
să arate într-adevăr ca un lemn autentic, şi să se şi simtă aşa. 

□ da 

□ nu 

Are nevoie pardoseala mea de un strat de material suport sintetic? 

Dacă aveţi nevoie de pardoseala laminată în baie sau într-un alt loc care vine în contact 
cu multă apă, aveţi neapărat nevoie de un suport din material sintetic. 

□ da  

□ nu 

Am nevoie de o pardoseală că un conţin minim de formaldehidă? 

Dacă în încăpere stau des copii mici sau persoane sensibile la alergii, sau dacă puneţi 
preţ pe un mediu sănătos, atunci pardoseala dvs. ar trebui să conţină cât mai puţină 
formaldehidă. Solicitaţi certificatele ! 

□ da  

□ nu 

Care tip de îmbinare click se potriveşte cel mai bine pentru pardoseala mea? 

Dacă vreţi să evitaţi pocniturile, sau dacă vreţi să rulaţi cu scaunul dvs. pe podea, cel mai 
sigur este sistemul click Unilin. Este oferit de mai mulţi producători, şi face pardoseala cu 
aproximativ 1 € / m2 mai scumpă.  

În orice caz fiţi atent dacă pardoseala dvs. trebuie să fie montată parţial sub calorifere, 
ţevi sau alte obiecte asemănătoare cu o poziţie joasă. Atunci alegeţi o îmbinare click la 
care panourile pot intra în lăcaş atunci când nu pot fi îndoite. 

□ indiferent 

□ click montabil  

orizontal  

□ Unilin-click 
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Criteriu Necesar 

Are nevoie pardoseala mea de munchii impregnate? 

Muchiile impregnate sunt componenta cea mai important a unei bune protecţii contra 
umezelii. De aceea ar trebui ca pardoseala din bucătărie şi hol să fie neapărat prevăzută 
cu astfel de muchii.  

În alte încăperi depinde de obiceiurile dvs. Dacă de ex. dormiţi cu geamul deschis şi 
poate să vă ploaie înăuntru, dacă copiii dvs. îşi găsesc plăcerea jucându-se cu apa, etc. 
şi în acest caz sunt recomandabile.  

□ da  

□ nu 

Are nevoie podeaua mea de un strat special pentru izolare fonică? 

Aceasta depinde în special de pretenţiile Dvs. Dar luaţi în considerare că pardoselile 
laminate produc un zgomot destul de mare şi un bun strat izolant poate reduce nivelul 
zgomotului cu 50%. 

În clădiri publice precum restaurantele se recomandă în orice caz un strat de protecţie 
fonică, şi deasemenea dacă locuiţi într-o casă cu locatari sensibili la auz şi vreţi să le 
faceţi vecinilor o favoare.  

□ da  

□ nu 

Are nevoie podeaua mea de protecţie antistatică? 

Din punct de vedere strict tehnic aveţi nevoie de o astfel de protecţie doar dacă lucraţi în 
încăperea respectivă cu aparate electronice de mare sensibilitate. 

Desigur, proaste proprietăţi antistatice fac ca pe podea să se adune foarte repede praful. 
De aceea se recomandă protecţia antistatică, dacă nu vă place ca tot timpul să 
trebuiască să ştergeţi praful. 

□ da 

□ nu 

Oferă producătorul suficiente accesorii pentru pardosea?  

Următoarele accesorii le primiţi în forma potrivită de cele mai multe ori doar de la 
producătorul pardoselei. Stabiliţi ce aveţi nevoie şi apoi verificaţi dacă oferta este 
suficientă. 
- plinte 
- pene distanţiere 
- profile de trecere 
- rozete 
- colţare interioare 
- colţare exterioare 
- dopuri de închidere 
- seturi pentru reparaţii 

□ ofertă suficientă 

□ ofertă insuficientă 

Unde îmi cumpăr pardoseaua? 

Dacă vreţi ca şi după mai mulţi ani să puteţi cumpăra pardoseaua respectivă, dacă aveţi 
nevoie de un bun ajutor de specialitate sau dacă doriţi ajutor rapid atunci când apar 
probleme, atunci cel mai bine mergeţi la un comerciant specialist în pardoseli. 

□ nu contează 

□ comerţ specializat 

 



 

 

Exonerarea de la răspundere: 
Autorul sau autorii sunt specialişti cu experienţă în branşa construcţiilor, dar nu sunt avocaţi. Şi-au dat toată 
silinţa ca în această e-carte să dea o multitudine de sfaturi şi propuneri. Totuşi autorul nu dă nici o garanţie în 
ceea ce priveşte completitudinea, exactitatea şi practicabilitatea informaţiilor oferite.  Nu se acordă garanţie 
pentru rezultatele pe care eventual cititorul se aşteaptă să le obţină din aplicarea sfaturilor şi propunerilor din 
această e-carte. Răspunderea pentru utilizarea conţinutului şi informaţiilor acestei e-cărţi îi revine în 
exclusivitate cititorului. Este exclusă orice garanţie pentru eventualele erori şi consecinţele acestora. Acest lucru 
este valabil în aceeaşi măsură şi pentru continutul ofertelor de pe internet , la care sunteţi eventual trimişi 
printr-un link. Autorul se distanţează de orice conţinut care se ascunde în spatele acestor link-uri, a serverelor 
care se află în spatele link-urilor, a link-urilor care trimit mai departe, a cărţilor de oaspeţi şi a tuturor 
conţinuturilor vizibile sau invizibile.   
În cazul în care vreuna din pagini încalcă legislaţia în vigoare, acest lucru nu-i este cunoscut autorului sau 
autorilor. Toate denumirile de produse şi firme care apar în această e-carte, sunt, în măsura în care nu sunt 
ficţiune, mărci sau denumiri de mărci ale fiecărui proprietar în parte.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Specialiştii firmei SC Sildan Import Export au străns aceste sfaturi  
pentru dumneavoastră. Mai multe informaţii referitoarea la această 
temă, despre amenajari interioare în un mod general şi despre Sildan 

găsiţi pe pagine web: 

http://www.sildan.ro 

http://www.constructii24.ro 

 


